
I. megoldás. A két gumikötelet ellentétes irányú kitérítéssel, ellentétes fázisú rezgésbe hozzuk. Az ered® rezgés

amplitúdója ekkor a két részrezgés amplitúdójának különbsége lesz. Ha a két összetev® rezgés amplitúdója megegyezik,

a két rezgés �kioltja� egymást, és így a harmadik ág nyugalomban marad. Az Y ágak találkozási pontját (amelyik

nem mozog) rögzített pontnak is tekinthetjük, ezért az ide érkez® hullámok visszaver®dnek, fázisuk egymással is és

a beérkez® hullámok fázisával is ellentétes lesz. Így a 
somóponthoz érkez® hullámok energiája nem vész el, a visszavert

hullámok energiájában megmarad.
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II. megoldás. A kísérlet kezdetekor (amikor a hullámokat keltjük) az Y szimmetrikus szárainak mozgatása során

munkát kell befektetnünk, amelyet a gumikötelek el is tárolnak rugalmas energia, illetve mozgási energia formájában.

Ezek után viszont a kötelek végeinek mozgatásakor már nem kell munkát végeznünk (energiát bevinnünk), a mun-

kavégzés id®beli átlaga nulla. A gyakorlatban ez nem egészen pontosan teljesül, hiszen a kötélben ható bels® er®k

munkát végeznek a gumi szerkezetében, amely a gumi hiszterézise folytán h®t fejleszt, melegíti a gumikötelet, továbbá

a kötél által megmozgatott leveg® is �visz el� energiát. Ha ezekt®l a veszteségekt®l eltekintünk, akkor kijelenthetjük,

hogy nettó energiabetáplálás a rendszerbe nem történik, hiszen kezeinkkel 
sak visszaverjük az oda érkez® beérkez®

hullámokat. Az Y középpontja és kezeink között a hullámok 
sak ide-oda mozognak, következésképpen nin
sen nettó

betáplált energia, mely el tudna �veszni�.
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